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 1جامعة باتنة

 والتجارية وعلوم التسيير كلية العلوم الاقتصادية 

         قسم علوم التسيير 

       تسيير عمومي   –2ماستر 

 2025دورة جانفي  -برمجيات إحصائية  العادية للسداس ي الأول في مقياس  اختبار الدورة

في  ضع دائرة على ما هو  السؤال الأول:   بين الخيارات  صحيح من 

 ن 6الأسئلة التالية:

 ؟EViews ما الهدف الرئيس ي من استخدام برنامج .1

 أ( تحليل النصوص النوعية 

 ب( تحليل الانحدار اللوجستي 

 ج( تحليل السلاسل الزمنية والنماذج الاقتصادية القياسية 

 (ANOVA) د( تحليل التباين

 ما الفرق بين البيانات المقطعية وبيانات السلاسل الزمنية؟ .2

 أ( البيانات المقطعية تجمع معلومات عن نفس الأفراد بمرور الوقت

 ب( بيانات السلاسل الزمنية تتعامل مع نقاط زمنية متسلسلة لوحدة واحدة

ستخدم فقط مع التحليل النوعي
ُ
 ج( البيانات المقطعية ت

 د( بيانات السلاسل الزمنية لا تشمل أي تسلسل زمني 

 Panel) النماذج التالية يستخدم لتحليل البيانات الطوليةأي من  .3

Data)؟ 

 أ( نموذج الانحدار الخطي البسيط 

 ب( نموذج التأثيرات الثابتة 

 ج( تحليل الانحدار اللوجستي 

 د( نموذج التباين المشترك 

 في البحث العلمي؟ NVivo ما هو استخدام .4

 أ( تحليل البيانات العددية

 والمقابلات النوعية ب( تحليل النصوص 

 ج( إعداد المخططات الزمنية 

 د( حساب الانحدار الخطي

، كيف يمكن إنشاء متغير جديد يجمع القيم من SPSS في برنامج .5

 متغيرين؟ 

 Compute أ( باستخدام الأمر

 Recode ب( باستخدام الأمر

 Transform ج( باستخدام الأمر

 Analyze د( باستخدام الأمر

 ؟AMOS ما هي الطريقة المثلى لتقييم جودة النموذج في .6

 أ( حساب التكرارات

 CFI، وChi-Square ،RMSEA ب( استخدام

 ج( إنشاء الانحدار الخطي

 د( رسم الجداول التكرارية 

 ن  4ؤال الثاني: سال

الاقتصادي  التحليل  في  عليها  نعتمد  التي  البيانات  من  أنواع  ثلاث  أذكر  أ/ 

 القياس ي  

 البيانات المقطعية / 1

 / بيانات السلاسل الزمنية2

 .(Panel Dataة )لوحيالالبانل // بيانات 3

ي التحليل النوعي  
امج المستخدمة ف  ب/ أذكر اثنان من أشهر البر

 للبيانات. 

1 /NVivo 

2/ MAXQDA . 

الثالث:   عن  السؤال  أجب  ثم  كثب  عن  التالي  الجدول  لاحظ 

 ن10 الأسئلة في الصفحة الموالية:
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 المطلوب :

 صياغة معادلة الانحدار الخطي المتعدد للنموذج علما أن: قم ب -1

• GDP:  الناتج المحلي الخام(.المتغير التابع في النموذج الانحداري( 

• PCE: )أحد المتغيرات المستقلة )الإنفاق الاستهلاكي الشخص ي. 

• Inv: )متغير مستقل آخر )الاستثمارات. 

................................................................................................................................................................................................................................................................ .. 

GDP = 942.05 + 1.2375 × PCE + 0.4125 × INV 
................................................................................................................................................................................................................................................................ . . 

   تفسير نتائج الانحدار أكمل الفراغات في  -2

 (Coefficients) المعاملات 

 صفرًاتساوي   PCEو  INVيمثل الناتج المحلي الإجمالي المتوقع عندما تكون كل من المتغيرات     : C=942.05الثابت  •

لـحسب   • قيمته:     INVمعامل  الإجمالي   0.4125والذي  المحلي  الناتج  من  تزيد  الاستثمار  في  واحدة  وحدة  زيادة  أن  إلى  يشير 

 .وحدة، بافتراض ثبات العوامل الأخرى  0.4125بمقدار

يعني أن زيادة وحدة واحدة في الإنفاق الاستهلاكي الشخص ي تؤدي إلى زيادة الناتج المحلي الإجمالي   1.2375والذي قيمته:     PCEمعامل لـحسب   •

 .وحدة، مع ثبات المتغيرات الأخرى  1.2375بمقدار 

 (Model Fit) جودة النموذج

، مما يدل على أن  PCEو INVالتغيرات في الناتج المحلي الإجمالي تفسرها التغيرات في    من     %.. 99.84...... شير إلى أن حوالي  ؛ت   2R    =0.9984قيمة   •

 .للغاية(  ملائم .........)غير ملائم / ملائم للغاية ......... النموذج

القوة التفسيرية العالية للنموذج مع مراعاة عدد المتغيرات  لا يؤكد(   /يؤكد ...)يؤكد ................: 0.9984= (  Adjusted)المعدّل   2Rقيمة  •

 .المستقلة

 (Statistical Significance) الإحصائيةالدلالة 

غير دالان(  دالان  ...)..دالان إحصائيًا  ..، مما يشير إلى أن كلا المتغيرين  .0.0000 ......تساوي     PCE  و     INVلكل من   (Prob) قيم الاحتمال  •

 ≥ α % 1المعنوية  ى إحصائيًا عند مستو 

   (Durbin-Watson Statistic) إحصائية دوربين واتسون 

هذه القيمة المنخفضة تشير إلى وجود احتمال قوي للتغاير الذاتي الإيجابي في الأخطاء، وهو أمر يتطلب المزيد   :....0.1143 .....=  والتي قيمتها   •

 .من التشخيص والتحليل في البيانات الزمنية

 دلالة النموذج الإجمالي 

  ...)دال / غير دال( دال إحصائيًا  .على أن النموذج الإجمالي  دليل    .p    =0.0000   -قيمة    مع  F  ....... =. 39476.37إحصائية    -قيمة •

 .إحصائيا

( باستخدام المتغيرين  GDPتحليل الانحدار الخطي المتعدد للناتج المحلي الإجمالي ) استنادًا إلى النتائج التي تم الحصول عليها من   -3

 قم بصياغة فرضية رئيسية وفرضيتين فرعيتين. (،PCE( والإنفاق الاستهلاكي الشخص ي ) INVالمستقلين الاستثمار ) 

 هناك تأثير معنوي للاستثمار والإنفاق الاستهلاكي الشخص ي على الناتج المحلي الإجمالي  الفرضية الرئيسية: 

 .زيادة الاستثمار تؤدي إلى تحسين الناتج المحلي الإجماليالفرضية الفرعية الأولى:

 .الناتج المحلي الإجماليزيادة تؤدي إلى زيادة الإنفاق الاستهلاكي الشخص ي الفرضية الفرعية الثانية:


